

Informacija
o izvršenju zaključaka sa 6. sjednice Vlade Crne Gore od 14.01.2021 godine
a vezano za postupanje sa 10.500t pšenice

Ministarstvo ekonomskog razvoja je preuzelo u nadležnost 10.500t pšenice koja je smještena u silosima Luke Bar i koju je nabavilo bivše Ministarstvo ekonomije. O postojanju ove pšenice informacija je došla u trenutku kada je Luka Bar obavijestila o zarazi predmetne pšenice i to u decembru mjesecu 2020. godine. Kompletan postupak nabavke kao i sve relevantne informacije u vezi sa predmetnim poslom su zaštićene Rješenjem o proglašavanju stepena tajnosti interno. Nakon pribavljenog mišljenja Direkcije za tajnost podataka Ministarstvo ekonomskog razvoja je stavilo predmetno Rješenje van snage čime su se stvorili uslovi za kompletiranje dokumentacije i dalje postupanje a vezano za predmetnu pšenicu.

Shodno navedenom, i prikupljenoj dokumentaciji, Ministarstvo ekonomskog razvoja je predložilo Informaciju o postupanju sa 10.500t pšenice koju je bivše Ministarstvo ekonomije nabavilo u aprilu mjesecu 2020 godine. Vlada Crne Gore je predmetnu Informaciju usvojila na 6 sjednici od 14.01.2021 godine i donijela sljedeće zaključke:

1. Vlada Crne Gore je usvojila Informaciju o postupanju sa 10.500t pšenice koju je bivše Ministarstvo ekonomije nabavilo u aprilu mjesecu 2020 godine.
2. Zadužuje se Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove da hitno izvrši inspekcijski nadzor u silosima Luke Bar i konstatuje stanje u kome se nalazi pšenica.
3. Zadužuje se Ministarstvo ekonomskog razvoja da Tužilaštvu dostavi potrebnu dokumentaciju na dalje postupanje.
4. Zadužuje se Ministarstvo ekonomskog razvoja da formira interesornu radnu grupu za potrebe zaključivanja ugovora o usluzi prevoza predmetne pšenice i ugovora o skladištenju pšenice.
5. Zadužuju se Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Ministarstvo kapitalnih investicija da u hitnom roku delegiraju članove Radne grupe iz tačke 4 ovih zaključaka.
6. Zadužuje se Ministarstvo ekonomskog razvoja da prihvati izabrane ponude iz postupka javnih nabavki i ovlašćuje se Jakov Milatović, ministar ekonomskog razvoja da zaključi Ugovor o prevozu 10500t pšenice i Ugovor o skladištenju iste.

Izvršenje Zaključka br. 1

Kako je ovim zaključkom Vlada usvojila Informaciju, a zaključci su verifikovani i stupili na snagu 21.01.2021 godine, Ministarstvo ekonomskog razvoja je uputilo dopise organima lokalne uprave (24 opštine) na temu da li je na njihovoj teritoriji došlo do poremećaja tj. treba li nosiocima snadbjevanja (trgovcima u njihovoj opštini) interventna isporuka brašna i jestivog ulja.

Dobijeni su odgovori od 14 opština pri čemu su Opština Tivat, Opština Cetinje i Opština Rožaje izjavili potrebu da se snadbiju brašnom po uslovima koji su propisani Planom za 2020 godinu. Prethodno znači da će nosioci snadbjevanja na teritoriji ovih opština brašno i ulje držati u odvojenim rafovima, voditi odvojenu finansijsku evidenciju i uplatiti sredstva u budžet u visini stvarnih troškova koji će biti fakturisani kada im se predmetna roba isporuči. Dodatno, upozoreni su da maloprodajna cijena ne smije biti veća od one koja je važila u januaru 2020 godine. Shodno navedenom, Ministarstvo ekonomskog razvoja će poslije mljevenja pšenice sukcesivno (kako meljava bude izvršavana) potpisati ugovore sa nosiocima snadbjevanja uz svjedočenje nadležnog organa lokalne samouprave o isporuci brašna i jestivog ulja.

S tim u vezi, stvoreni su uslovi da se počne sa fazom II tj. postupkom ugovaranja prevoza i skladištenja u silosima koji služe za potrebe mlinova.

Izvršenje zaključka br. 2

Ministarstvo ekonomskog razvoja je uputilo Urgenciju Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede dana 26.01.2021 godine kako bi se obezbijedila informacija o izvršenom inspekcijskom nadzoru a posebno vezano za stanje predmetne pšenice. Odgovor od Uprave za bezbjednost hrane je dobijen 18.02.2021 godine i potvrđuje da je pšenica dobrog kvaliteta i da je bezbjedna za dalje postupanje.

Ovim je zaključak 2 izvršen.

Izvršenje zaključka br. 3

Ministarstvo ekonomskog razvoja je zaduženo da Tužilaštvu dostavi potrebnu dokumentaciju na dalje postupanje. S tim u vezi, a u saznanju da se po Zakonu o tužilaštvu dokumentacija dostavlja kao prilog krivičnoj prijavi dostavljena je urgencija Ministarstvu pravde, ljudskih i manjinskih prava. Urgencija se odnosi na molbu za pravnu pomoć jer krivična prijava predstavlja pred-kvalifikaciju djela za koje se sumnja da je počinjeno. Ukoliko se ova prijava sačini površno može doći do odbacivanja u cijelosti pa je jako važno da se kompletna dokumentacija kojom raspolaže Ministarstvo ekonomskog razvoja poveže na način da dođemo do zaključka da li je došlo do nezakonitog finansijskog prihodovanja po bilo kom osnovu odnosno da li je došlo do štete zbog nemara ili je u pitanju nesavjestan rad u službi i sl.

Ministarstvo pravde, ljudskih i manjinskih prava nije odgovorilo na molbu ali se očekuje saradnja na ovom predmetu u skorom periodu. Veoma je važna činjenica da se po ovom pitanju ne može zakasnuti tj. da treba dobro da se pripremi dostavljeni materijal i pravno obrazloži.

Zaključak 3 će biti izvršen u toku marta mjeseca o čemu će Vlada Crne Gore biti obavještena posebnom informacijom.

Izvršenje zaključka br. 4 i 5

Poslije komunikacije sa Ministarstvom kapitalnih investicija, Ministarstvom finansija i socijalnog staranja i Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede kandidovani su predstavnici tih ministarstava za članove Radne grupe za potrebe zaključivanja ugovora o usluzi prevoza predmetne pšenice i ugovora o skladištenju pšenice. Ministarstvo ekonomskog razvoja je donijelo Rješenje o formiranju radne grupe i dvije komisije za javne nabavke. Zadatak Radne grupe je praćenje i analiza izvršenja ugovora a vezano za stanje i postupanje sa pšenicom dok su komisije zadužene za tendersku dokumentaciju i ostali dio postupka u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama.

Ovim je Zaključak 4 izvršen.

Izvršenje zaključka br. 5

U skladu sa izvršenjem zaključka 4. Biće ispunjeni uslovi za potpisivanje ugovora tj. prihvatanje izabranih ponuda.

Zaključak 5 će biti izvršen do 15 marta.

Dodatno u odnosu na zaključke od 14 januara

Vlada Crne Gore je na predmetnoj sjednici brisala predlog zaključka br. 3 koji je glasio: *“3. Zadužuje se Ministarstvo finansija i socijalnog staranja da iz sredstava budžetske rezerve, “Jadroagentu” d.o.o – Bar izvrši plaćanje troškova skladištenja 10.500t pšenice za mjesec novembar, shodno računu br. F-1224/20 od 18.12.2020. godine, na iznos od 47.250,00 EUR.”* Kako je nedostajao ovaj zaključak nije bilo moguće izmiriti ovu obavezu.

Do dana sačinjavanja ove Informacije su dodatno pristigle fakture za mjesec decembar i januar i to za mjesec decembar faktura br. F- 24/21 iznos 48.825,00 EUR i za mjesec januar, faktura br. F-87/21 iznos 48.825,00 EUR. Takođe, pristigla je i faktura za elevaciju i fumigaciju iz decembra mjeseca br. FW-365/20 od 12.01.2021 godine u iznosu od 3.155,74 EUR.

U vezi sa ovim dospjelim obavezama za plaćanje a na osnovu Zakona o interventnim nabavkama, potrebno je da Ministarstvo finansija i socijalnog staranja uz saglasnost Vlade Crne Gore izmiri dospjela potraživanja iz budžetske rezerve.